DEPARTAMENTO DE FiSICA Y QUIMICA (IES Milladoiro)
Nombre y apellidos: ...cccoviiuiiniiiiiiiiiiiieiniieniieenncnecencncnns

Examen de Recuperacion. Fisica 2° BAC

Problemas

P1. Duas esferas de masas 2 kg e 4 kg estan situadas respectivamente nos puntos (0,0) e (6,0) dun
sistema de coordenadas cartesiano expresado en metros. Calcula:

a) O campo gravitatorio no punto A (3,3).

b) A forza que actuaria sobre unha masa puntual de 3kg situada no punto A.

c) O traballo necesario para levar a masa de 3kg dende o punto A ao punto B (3,0).

Datos: G=6,67-10""" Nm?/kg’

P2. Un satélite artificial de 200kg describe una orbita circular a una altura de 650 km sobre la Tierra.
Calcula:

a) O periodo e velocidade do satélite na drbita.

b) A enerxia mecdanica do satélite.

c) A enerxia necesaria para colocalo na 6rbita e que éste orbite.

Datos: R1=6,37-10° m; g,=9,81 m/s*; G=6,67-10""" Nm?/kg’

P3. Un electrén entra nunha rexion, paralelo a un campo eléctrico uniforme E =10000; N/C, cunha
velocidade de 2-10° m/s. determina:

a) A aceleracion que adquiere o electron.

b) Tempo que tarda e distancia ata deterse.

¢) Diferencia de potencial existente entre o punto de entrada e o punto onde se detén.

Datos: q.=1,6:10" C; m:=9,1-10?'kg; K=9-10° Nm*/C?

Cuestiones

C1. Cando se compara a forza eléctrica entre dlas cargas, coa gravitatoria entre dilas masas (cargas e
masas unitarias e a distancia dun metro):

a) Ambas son sempre atractivas

b) Son dun orden de magnitude semellante

¢) As duas son conservativas

C2. Dous satélites artificiais A e B de masas ma € mp (ma = 2mg) xiran aredor da Terra nunha orbita
circular de radio R:

a) Tefien a mesma velocidade de escape

b) Tefien diferente periodo de revolucion

¢) Tefien a mesma enerxia mecanica

C3. No interior dun condutor esférico cargado e en equilibrio electrostatico cimprese que:
a) O potencial e o campo eléctrico aumentan dende o centro ata a superficie da esfera
b) O potencial é nulo e o campo constante
c) O potencial eléctrico € constante e o campo eléctrico nulo.
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